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Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung des 

Ortsgemeinderats Steimel 

am 20. Oktober 2020 

Sitzungsbeginn:  20:00 Uhr  

Sitzungsende: 22.05 Uhr  

Sitzungsort:   Haus des Gastes in Steimel  

Anwesend waren die Mitglieder:  

Wolfgang Theis Vorsitzender 

Burkhard Hoffmann Beigeordneter (2) 

Frank Nelles 

Werner Kesseler 

Dr. Sabine Knorr-Henn  ab 20.05 Uhr 

Natanja Neitzert 

Thomas Seitz 

Sven Erdmann 

Bernhard Paitzies 
 

Entschuldigt: 

Jens Lichenthäler 1. Beigeordneter 

Ulrich Dernbach 

Siegfried Dau 

Jannek Kunz 

Eckhard Zerres 

 

 

Anwesend waren die Nichtmitglieder: 

Martin Neitzert    Beigeordneter (3) 

Nathalie Gönner, VG Puderbach  Schriftführer 

Stephan Hoffmann, VG Puderbach  20.00 Uhr – 20.10 Uhr 
Volker Mendel, Bürgermeister  20.00 Uhr – 22.05 Uhr 
 
 
Die Mitglieder des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Steimel waren durch die Einladung 
vom 15.10.2020 auf Dienstag, dem 20.10.2020, 20:00 Uhr, unter Mitteilung der 
Tagesordnung einberufen worden.  
Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben 
worden. 
Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße 
Ladungsfrist Einwendungen nicht erhoben werden.  
Der Ortsgemeinderat ist nach Anzahl der erscheinenden Mitglieder beschlussfähig. 
 
Zur Sitzung war mit folgender Tagesordnung eingeladen worden: 
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Tagesordnung 

A. Öffentlicher Teil: 

1. Genehmigung der Niederschrift vom 18.08.2020 
2. Planung und Gestaltung des Freizeit- und Festplatzes in der Lindenallee  
3. Satzung gem. § 88 Abs. 1 Nr. 3 der Landesbauordnung RLP über die Gestaltung der 

unbebauten Flächen der bebauten Grundstücke; Hier: Satzungsbeschluss nach § 88 
Abs. 1 Nr. 3 der Landesbauordnung RLP i. V. m. § 24 Abs. 1 der Gemeindeordnung 
RLP. 

4. Bürgerfragestunde 
5. Verkehrssicherheit Überquerungshilfe Lindenallee L 265 
6. Verkehrssicherheit Sensenbacher Straße Dorfstraße K 139 
7. Information Obstbaumschnitt 
8. Bericht über die Umsetzung der gültigen Corona-Bekämpfungsverordnung RLP und 

deren Folgen 
9. Verschiedenes 

 
B. Nichtöffentlicher Teil: 

1. Niederschlagung einer Forderung  

2. Bauangelegenheiten 

3. Personalangelegenheiten 

4. Verschiedenes 
 
C. Öffentlicher Teil 
 

1. Bekanntgabe von Beschlüssen gem. § 35 Abs. 1 GemO 
 

 
 
 
 
Es wurde folgendes beraten und beschlossen: 
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A. Öffentlicher Teil: 
 
TOP 1: Genehmigung der Niederschrift vom 18.08.2020 
 
 
Die Niederschrift vom 18.08.2020 wurde genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig angenommen 
 
 
 
TOP 2: Planung und Gestaltung des Freizeit- und Festplatzes in der Lindenallee  
 
 
Herr Hoffmann (VG Puderbach) stellt in Kurzfassung den geplanten Vortrag über die 
„Gestaltungsmöglichkeiten des Freizeit- und Festplatzes in der Lindenallee“ von Frau 
Fischer, IB Dietrich dem Rat vor, da diese an der Sitzung nicht teilnehmen konnte. 
 
Dem Gemeinderat wird empfohlen zuerst den Förderantrag beim Ministerium zustellen und 
dann erneut die weitere Vorgehensweise im Rat zu erörtern.  
 
Beschluss 
 
Der Gemeinderat beauftragt den Vorsitzenden den Förderantrag zu stellen. Sobald der 
Zuwendungsbescheid vorliegt, wird der Rat darüber informiert. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig angenommen 
 
 
TOP 3: Satzung gem. § 88 Abs. 1 Nr. 3 der Landesbauordnung RLP über die 
Gestaltung der unbebauten Flächen der bebauten Grundstücke; Hier: 
Satzungsbeschluss nach § 88 Abs. 1 Nr. 3 der Landesbauordnung RLP i. V. m. § 24 
Abs. 1 der Gemeindeordnung RLP. 
 
Siehe Beschlussvorlage 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 
 
 
TOP 4:  Bürgerfragestunde  
 
-entfällt- 
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TOP 5:  Verkehrssicherheit Überquerungshilfe Lindenallee L 265 
 
Es wird sich bezogen auf den letzten Beschluss vom 18.08.2020, TOP 7. 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass der Antrag beim LBM erneut abgelehnt worden ist. 
Im Weiteren sind die neu erworbenen Hinweispylonen von Unbekannten entwendet worden, 
sodass die Ortsgemeinde neue Hinweispylonen erwerben muss. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 6:  Verkehrssicherheit „Sensenbacher Straße“, „Dorfstraße“, „K 139“ 
 
Der weitere Antrag beim LBM (Beschluss 18.08.2020 vom TOP 8) wurde abgelehnt. 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass die Aufstellung eines 30 km/h – Schild für die weitere 
Verkehrssicherheit möglich sei, da das Ordnungsamt der VG Puderbach in dieser 
Angelegenheit weiterhin zuständig ist. 
 
Beschluss: 
Der Rat beschließt die verschiedenen Möglichkeiten für die Geschwindigkeitsbeschränkung 
vom Ordnungsamt der VG Puderbach prüfen zu lassen und zusammenfassend dann dem 
Rat in seiner nächsten Sitzung vorzustellen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 7: Information Obstbaumschnitt 
 
Da seit 2014 kein Obstbaumschnitt in der Gemeinde durchgeführt wurde, erläutert der 
Vorsitzende dessen Notwendigkeit dem Rat. 
Ebenfalls wurden die gemeindeeigenen Grünflächen (Am Tierpark und Märchenmühle) 
gemulcht. 
 
Die Kosten belaufen sich auf ca. 7.000,00 €. 
 
 
 
TOP 8: Bericht über die Umsetzung der gültigen Corona -
Bekämpfungsverordnung RLP und deren Folgen 
 
Der Vorsitzende berichtet von der aktuellen Corona-Situation in der Ortsgemeinde. 
 
 
TOP 9 Verschiedenes 
 

• Die Ortsgemeinde wird mit dem VVV Steimel die Weckmänner zu St. Martin an den 
ortsansässigen Kindergarten zur internen St. Martinsfeuer sponsern. 

• Trotz frühzeitiger Bekanntgabe, dass dieses Jahr aufgrund der aktuellen Pandemie kein 
St. Martinsfeuer stattfinden wird, haben Bürger Holz am Steinbruch abgelagert. Die 
Ortsgemeinde wird das Holz kontrolliert abbrennen lassen. 

• Der Posaunenchor Oberdreis plant am Marktplatz das bekannte „Weihnachtssingen“ Mitte 
Dezember. 

• Von der Ortsgemeinde aus werden dieses Jahr in jedem Ortsteil ein Weihnachtsbaum 
aufgestellt. 
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• Der Rat empfiehlt, die Absage der angedachten Lasershow an Silvester mit den 
Veranstaltern abzuklären. Dem Vorsitzenden und dessen Beigeordneten können dies per 
Eilbeschluss abstimmen. 

 
B. Nichtöffentlicher Teil: 

TOP 1: Niederschlagung einer Forderung 
 
Siehe Beschlussvorlage 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
TOP 2  Bauangelegenheiten 
 

• Der Vorsitzende berichtet, dass mehrere Grundstücke in der Ortsgemeinde sowie im 
Neubaugebiet „Am Sonnenhang“ veräußert wurden. 

 
TOP 3: Personalangelegenheiten 
 
entfällt 
 
TOP 3  Verschiedenes 
 

• Der Vorsitzende wird mit dem VVV Steimel ein gemeinsames Gespräch führen über den 
Ersatz-Kartoffelmarkt 2020. Im Weitern wird die Hütte im Steinbruch mit der Steimeler 
Jugend in Ordnung gebracht und teils erneuert. 

• Für 2021 werden Aufgrund der aktuellen Pandemie keine Neuverträge für 
Veranstaltungen abgeschlossen. 

• Bei der nächsten Gemeinderatswahl soll die Jugend der Ortsgemeinde mehr mit 
einbezogen werden. Über die eventuelle Gründung eines Jugendausschusses soll in der 
nächsten Sitzung beraten werden. 

• Der Breitbandausbau „Am Acker“ wird nach den Baumfällarbeiten von der Kevag 
durchgeführt. 

 
C. Öffentlicher Teil:  

TOP 1:  Bekanntgabe von Beschlüssen gem. § 35 Abs. 1 GemO 
 
Im Nichtöffentlichen Teil wurden keine Beschlüsse gefasst. 
 

 
 
 

 
 
 

 
_____________________    ________________________ 

Wolfgang Theis,      Nathalie Gönner 
Ortsbürgermeister     Schriftführerin 


